
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 5 dias do mês de Agosto de 2009, às 13:30, no Auditório da Promoção Social, do município, MOJI-MIRIM, Estado SP, foi realizada a Reunião Ordinária
de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) José de Jesus Santos, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Adriana Gama Alamino Garcia - PMMM- Departamento de Promoção Social
Ana Paula Vitor Miquelini - PMMM- Departamento de Promoção Social
Antonio Brandão Neto - PMMM- Departamento de Saúde
Carolina Rana Vieira Cavalcante - PMM- Departamento do Planejamento
Cesar Augusto Martins Doro - PMMM- Departamento de Esportes
Claudete Aparecida Luchezi - PMMM- Departamento de Promoção Social
Flavia Rossi - Prefeitura Municipal de Mogi Mirim
Gustavo Henrique Assis Borin - SAAE
João Daniel Davoli Melo - Promoção Social -PAT
José Vicente Gonçalves - ETE Pedro Ferreira Alves
Lucia Helena Guerreiro Egreja - Prefeitura Municipal- Departamento de Promoção Social
Marcia Andrade Silva - PMMM- Gabinete do Prefeito
Maria Angela Ruiz Paccola - Diretoria de Ensino Região Mogi Mirim
Newton  Antonio Barbarini - ACIMM- Associação Comercial e Industrial de Moji Mirim
Thiago Cesar Herefeld - SAAE

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
MOJI-MIRIM e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Apresentação em Power Point
Outros. Especifique: Foram mostrados os Mapas da Malha Setorial, croquis, descrição de setor.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos



Mapas Digitais (PDF)

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
As prefeituras de Mogi Guaçu e Moji-Mirim tem acordos firmados quanto a áreas de litígio!

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
As prefeituras de Mogi Guaçu e Moji-Mirim tem acordos firmados quanto a áreas de litígio! Sendo formalizado quanto a questões de impostos e outros.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Estamos aguardando o material disponibilizado das empresas contratadas. E setores que apresentaram crescimento na ultima contagem estão sendo
divididos.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
A representante da secretária de planejamento municipal, a senhora Carolina Rana Vieira Cavalcante, falou que a Prefeitura está com o projeto de Lei de
Bairros em fase de conclusão e que deverá ser emcaminhada em breve para aprovação.

Recomendações ao representante do IBGE:
A vice-prefeita e secretária de educação, Flavia Rossi, questionou os dados da última contagem da população, alegando que o município teria no minimo
90.000 habitantes. O senhor José de Jesus Santos, presidente da Comissão, esclareceu todos as dúvidas referentes a contagem. Citando dados da taxa de
fecundidade, entre outros.
Outra questão da vice-prefeita foi referente a capacitação da mão-de-obra para o CENSO 2010 e a questão de um treinamento adequado.
O coordenador de subárea reeiterou a importância de parcerias para a divulgação do concurso para assim poder contar com pessoal qualificado. E foram
solicitadas salas(espaços) onde serão realizados os treinamentos. Ainda foi lembrado do último processo seletivo para recenseadores, em que, de 300
vagas, tivemos 200 candidatos.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Câmara Municipal de Vereadores;
Sindicato Rural;
Sindicato do Comércio;
Sindicatos dos Metalúrgicos;
Polícia Militar e
Associação Comunitária de Martim Francisco.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


